浙江大學醫學院附屬 第四醫院醫護樓樓底, 護士陳穎和男朋友黃千 瑞隔着玻璃,通過手機 通話,很快就都哭紅了 眼眶。男孩手裡拎的是 她最喜歡的鯽魚湯、指 定牌子的牛奶,還有各 式各樣的小零食。這對 小情侶原本已經預約了 情人節這一天登記結 婚,突如其來的疫情打 亂了他們甜蜜的計劃。

> ■香港文匯報記者 俞畫 浙江義烏報道



■ 黃千瑞 (左)和陳穎 11 天沒見面,小情侶隔着玻璃親吻

▼黃千瑞拎着鯽魚湯、牛奶和各式小零食 香港文匯報浙江傳眞



還留了

寶貝我好想你。

我想看看你的 我想要抱抱。 我也想抱抱你。

現在好點了



■防疫期間,黃千瑞(左)和陳穎雖然近在咫尺,卻只能隔着 玻璃用手機互訴衷腸 香港文匯報浙江傳真

## 小情侶心相通 說與不說都懂

自從陳穎加入戰「疫」,黃千瑞的 朋友圈就全是她工作相關的內容。心 思細膩、敏感的他卻無法進入醫院探 望,私下偷偷哭了好幾回,被陳穎無 情「嘲笑」:「還沒我堅強呢。」黃 千瑞説,以前自己每天都來接送她, 選擇在身後默默支持着她。

#### 安撫男友:別讓我擔心了

「臉上的傷好點兒了嗎?」黃千瑞 知道陳穎愛美,臉上被護目鏡壓出了 水泡,害怕留疤,所以一見面就問起 傷口的形勢。「好多了,我在上面貼 了水膠體,這樣就不容易壓着了。」 陳穎安慰男友道,「你也要照顧好自 己,別讓我擔心了。」

陳穎和黃千瑞認識一年多了,最初

想到兩人一見傾心,很快走到了一 起。「陳穎是個特別體貼善良的姑 娘,我媽很喜歡她,這次的鯽魚湯就 是她一大早起來熬的,一定要讓我帶 過來給她補補身體。」黃千瑞告訴記 者,接下來一個月,陳穎還要在隔離 無論多忙都一定要見一面,但現在他病房和隔離宿舍兩點一線地忙碌。 「説實話,我希望她別逞強,保護好 自己。」

我説的你都懂,我沒説的你也都知 道,這就是屬於兩個人最佳的默契。 在採訪中,雖然相隔兩端,但兩人都 告訴記者,等疫情一結束,第一件事 就是去領結婚證。「經歷過這場戰 『疫』,我們都知道,對方就是自己 要找的那個人。」



頂是位於浙江義鳥的浙江大學醫 <sup>毘</sup>院附屬第四醫院綜合病房的護 士,95後的她去年才入職。哪怕不施 粉黛、一臉素顏,頭髮被隔離帽壓變了 形,臉上還留着口罩、護目鏡的壓痕, 也掩蓋不了她淸秀姣好的面容。同事有 說她像姚晨的,也有說像章子怡的,總 之撞了不少明星臉。

## 「這時候須挺身而出」

大年初一,陳穎在家裡接到護士長的 通知:緊急趕回醫院參加培訓,負壓病 房將隨時啟動!「當時疫情已經開始蔓 延,但我年資比較淺,以爲不會派我到 一線,所以剛去的時候心情還比較輕 鬆。」那時候,陳穎和家人、男友都沒

意識到前面有一場硬仗等着她。 結果培訓結束後第二天,陳穎與同事 們就進入了戰鬥狀態,作爲首批負壓病 房護士衝到一線,與新冠病毒確診的患 者零距離接觸○母親得知後在家裡嚎啕 大哭,讓她不要逞強,不要冒險。但她 說:「既然選擇了這份職業,這種時候 必須挺身而出。」

#### 穿上防護服如焗桑拿

這份任務遠比陳穎設想的還要艱巨。 每天,她都穿戴厚重的防護服進入負壓 病房,就像是在蒸桑拿,汗流浹背,觸 覺也不靈敏。除了抽血、治療等護理事 宜,陳穎還要負責收垃圾、消毒整理物 資等雜事瑣事。

即使是收垃圾這樣的小事,在這個 特殊的環境裡也變得十分困難,一點 點捲起垃圾袋的邊緣,小心避免觸 碰,每完成一次打包就要進行一次消 毒,如此反覆,每個病房逐個走過, 四五個小時的工作結束後,無論是誰 都覺得筋疲力盡。

每天凌晨2點左右,陳穎就要獨自一 人上下班,醫院宿舍到住院大樓這條路 不長,但晚上寂靜無聲,每次走心裡都 有些發麻。貼心的男朋友發現後,每晚 都熬到2點跟她通視頻,陪她走完這段 5分鐘的路程。「其實大半夜的,兩個 人都又困又累,不會聊太多。但我知道 有他在,心裡就踏實多了。」



■急診科醫生左仲強(左)與感染科醫生李業。



香港文匯報浙江傳眞

# 醫生情侶爭上第一線

他是急診科醫生左仲強, 她是感染科 醫生李茉。熟悉的同事們都知道,他倆 是醫院裡非常甜蜜的一對,微信朋友圈 的內容永遠都是對方。2019年從哈爾濱 醫科大學研究生畢業,兩人一起遠離家 鄉,來到義烏浙江大學醫學院附屬第四 醫院工作。

入職的第一年春節,左仲強因為急診 科排班緊湊、空當少,必須留在醫院, 不打算回家過年。李茉捨不得留他一人 在義烏,最終還是退掉了回家的機票, 主動跟科主任請纓留下。誰也沒想到, 新冠病毒疫情突然席捲而來,全院進入 應急準備狀態。

#### 智退男友 「幫我照顧父母」

無論是急診科還是感染科,都是醫院 疫情一線的重點部門,於是兩個人雙雙 報名,想要主動去抗疫第一線的負壓病 房裡工作,為此還起了一番「小爭 執」。李茉告訴記者,她是感染科醫 生,在抗疫一線能發揮更大的作用。 「這也是我的一點小私心,醫院説夫妻 檔不用一起上一線,我們之間有一個冒 險就夠了。」

最終,李茉用一句 「如果我有什麼意 外,你還能幫我照顧 好我的父母」,贏得 了這場「爭執」的勝

抗擊新冠肺炎疫情 工作開展以來,兩人 就像錯開的黑白鍵: 左仲強每天下午5點 下班,李茉則晚上8 點上班。當他還在急 診室,為從隔離區送 來的市民做清創處理

時,她已經在簡單的晚餐後,準備去負 壓病房提前交班了。為了避免感染,在 隔離病房的醫生、護士們在工作結束 後,只能住在醫院專設的隔離宿舍中, 不能回家,更不能和家人接觸

### 鼓勵女友 情書「你很優秀」

雖然同在一個醫院,兩人已經許久 沒見上一面了。在左仲強眼裡,兩人都 是彼此生命中最幸運的存在,李茉放棄 讀博的機會、舒適的生活環境,跟着他 的選擇來到義烏,他最捨不得的便是 讓她吃苦,沒想到這次卻換她衝在了

「以前覺得你很柔弱,現在突然覺得 你一直很堅強很優秀,不管做一名學 生,還是做一名感染科大夫。」這是左 仲強發在微信朋友圈裡的公開「情 書」,他們在這場特殊的「戰場」上一 起經歷、一起成長。

#### 「做頓好的吃完」就嫁你啦

去年11月底,兩人拍好了甜蜜的結婚 照,原本計劃今年5月2日,在李茉母親

生日的那天去領結婚 證。但現在,這場看不 見硝煙的戰役,加速了 他們的進程。

「不想等到5月了, 等我出來,你給我做 頓好吃的,吃完了我 們就去把證領了!」 李茉説,「沒有疫情 的婚禮固然美好,但 這場看不見硝煙的戰 役,卻讓我們更懂得 珍惜、珍重,對生命 是這樣,對愛情亦是

如此。」



急诊左仲强

荣荣今天突然开玩笑对我说,如果她有什

么意外一定要帮她照顾好父母,比咖啡还

让人失眠。从小也算是娇生惯养没吃过什 么酱的你,放弃读博取我来这里。最不能

晚睡觉的你,最不能熬夜的你,现在冲在 第一线,带着厚厚的口罩,穿着不透气的

隔离服,在一天一夜患者量达二百多个的

却明显少了,吃过饭看着手机就睡着了。

■左仲強醫生 發在微信朋友 圈裡、寄往感 染科女友李茉 醫生的情書